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і в роботу вищих навчальних закладів України. Постала об’єктивна необхідність 
освітнім закладам, відійти від традиційних форм підготовки фахівців, вдосконали-
ти та опанувати нові методики й педагогічні підходи до змісту навчання, знайти 
можливості для підвищення ефективності формування знань студентів, викорис-
товуючи при цьому технології дистанційної освіти, інтернет ресурси й нові, сучасні 
педагогічні нетрадиційні підходи. Відтак, через загрозу поширення коронавірусу, у 
вищій школі з метою вжиття необхідних профілактичних заходів, забезпечення 
неперервності навчального процесу, належної організації та проведення занять, а 
також збереження й примноження знань студентів, актуальною стала дистанційна 
форма навчання.  

Дослідження дистанційного навчання здобули розвиток у працях багатьох 
вчених (О.Андрєєв, М.Бесєдіна, В.Биков, В.Вишнівський, К.Власенко, Р.Деллінг, 
О.Ільїн, А.Кларк, І.Козубовська, В.Кухаренко, В.Овсянников, В.Олійник, Є.Полат, 
В.Рибалко, Н.Сиротенко, В.Солдаткін, М.Томпсон, А.Хуторський та ряд інших). 
Водночас, незважаючи на значну кількість різнопланових досліджень, на сьогодні, 
не в повній мірі висвітлюються питання щодо досвіду проведення дистанційного 
навчання з урахуванням специфіки окремих факультетів вищих навчальних за-
кладів, що забезпечують природничо-наукову та професійно-практичну підготовку 
студентів. Саме тому, актуальними є дослідження особливостей дистанційного 
навчання як сучасної форми підготовки майбутніх фахівців у галузі знань біології 
та медицини, в незвичних карантинних умовах ВНЗ. У науковій літературі зустрі-
чаються різні визначення поняття «дистанційне навчання». У праці О.О.Андреєва 
і В.І.Солдаткіна дистанційне навчання розглядається як нова організація освітньо-
го процесу, що базується на принципі самостійного навчання студента [1]. 
В.В.Вишнівський та ін. визначають дистанційне навчання як сукупність інформа-
ційних технологій, що забезпечують доставку здобувачу вищої освіти основного 
обсягу навчального матеріалу; інтерактивну взаємодію здобувачів освіти і викла-
дачів у процесі навчання; надання їм можливості самостійної роботи із засвоєння 
навчального матеріалу; а також оцінювання їхніх знань та умінь у процесі навчан-
ня [2]. У межах дистанційної освіти, дистанційне навчання є окремим фрагментом, 
особливою педагогічною технологією в організації освітнього простору, що харак-
теризується особливостями стратегії і тактики взаємодії студента з носіями та 
джерелами нових для нього знань [3]. Ми розглядаємо дистанційне навчання як 
сучасну, вдосконалену форму організації пізнавальної діяльності студентів, яка 
проходить з використанням різноманітних новітніх технічних засобів навчання, 
вимагає суттєвої і нетрадиційної підготовки, що ґрунтується на взаємодії виклада-
чів й студентів, які дозволяють здійснювати це навчання на значній відстані.  

Використання при цьому онлайн сервісів не стало новинкою для співробітників 
вишу, проте набуло масовості саме в період карантину, коли діяльність студентів 
змінилася у напрямі формування потреб самостійного оволодіння знаннями, 
уміннями й навичками, тобто від одержання знань до їх пошуку. Щоб навчання 
для усіх учасників освітнього процесу як біологів, так й медиків було продуктив-
ним, то студенти комунікуючи з викладачами, творчо опановують розділи навча-



102 

льних дисциплн, які виносяться на самостійне опрацювання і таким чином, вся 
діяльність згенеровується в русло незапланованого формату. Впровадження 
дистанційної освіти проходить через сайт електронного навчання УжНУ (https://e-
learn.uzhnu.edu.ua), а також платформи ZOOM, Google Meet, якими користуються 
більшість викладачів. Всі педагогічні працівники кафедр мають завантажені мате-
ріали до навчальної мережі e-learn та є доступними для студентів. Додатково зі 
студентами використовуються Чат-заняття, Viber, Skype, а також електронні по-
шти. Навчальний процес здійснюється згідно запланованих графіків й результати 
за визначений період часу вказують на належну ефективність проробленої викла-
дачами роботи. Однак, оскільки як біологи так і медики, вивчають на відміну від 
більшості факультетів негуманітарного фаху живі організми, то як показує досвід, 
у проведенні лабораторних та практичних занять, існують свої складнощі. Особ-
ливо це стосується здобуття майбутніми фахівцями практичних умінь й навичок. 
Так як виконання цих завдань потребують в основному аудиторної роботи, то 
дистанційне навчання в повній мірі не замінює проведення занять у спеціалізова-
них лабораторіях. Те ж стосується й підготовки та виконання наукових робіт сту-
дентами, оскільки у період карантинних обмежень, досить складно здійснити як 
польові дослідження на теренах області, так і камеральну обробку зібраного ма-
теріалу в лабораторіях. Особливо складно або і не можливо зробити проведення 
онлайн практик, де студенти вживу повинні контактувати з об’єктами досліджень, 
а викладачі – наочно демонструвати ті чи інші особливості функціонування, струк-
тури, взаємозв’язків природних систем та розвивати у них практичні уміння й 
навички спостерігати, визначати, систематизувати й експериментувати. 

Що ж стосується ставлення викладачів та студентів до дистанційного навчан-
ня як сучасної форми здобуття освіти, то воно як показує практика, є різним із-за 
об’єктивних причин. По-перше, дистанційне навчання є найбільш ефективним у 
системі освіти тільки як складова цілого комплексу форм, методів та методичних 
прийомів підготовки фахівців у ВНЗ. По-друге, масовий перехід на дистанційну 
форму проведення занять, особливо з використанням різних платформ як для 
студентів, так і викладачів є дещо ускладненим, адже за короткий час довелося 
опанувати специфіку використання різноманітних ресурсів, з якими багато хто 
стикався на поверхневому рівні. По-третє, онлайн-робота викликає перенаванта-
женість інтернет-ресурсів, доменів, що створює певні перешкоди під час навчаль-
ного процесу. Проте, незважаючи на певні труднощі, дистанційна форма навчання 
у вищих навчальних закладах, надає можливість розширення методології викла-
дання, якісного опанування студентами навчального матеріалу та допомагає 
успішно сформувати знання й практичні уміння і навички.  

Таким чином, поява дистанційного навчання – не випадкове явище, а законо-
мірний етап розвитку та адаптації освіти до сучасних педагогічних, перспективних 
інформаційних й телекомунікаційних технологій, однак, реалізація сучасної схеми 
дистанційної підготовки фахівців при всіх наявних перевагах, повноцінно не може 
замінити очної форми, або ж освіта повинна бути суттєво трансформована. 
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